

# Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR 1950. november 14. kedd.

ÁRA 4 LEJ

VII. ÉVFOLYAM, 263. SZÁM,

## A Szovjetunió támogat a Béke megszilárdítására irányuló minden javaslatot

Visinszkij elvtárs leleplezte az imperialisták diktátum-politikáját

Az ENSZ közgyűlése november elsején megkezdte az „Egyesült akció a béke védelmére” című napirendi kérdés vitáját. Mint már előző jelentések beszámoltak, a politikai bizottságban folyt hosszú viták során a ponttal kapcsolatban három javaslatot fogadtak el: 1. Hét állam (Kanada, Nagybritánia, USA, Törökország, Fülöp-szigetek, Franciaország, Uruguay) küldöttségének együttes tervezetét, amely a Biztonsági Tanács hatáskörének korlátozását irányozza elő a szövjet javaslatát, amely a Biztonsági Tanács tevékenységét illetően jelentős módosításokat tartalmaz. Eszerint a Biztonsági Tanács tevékenységét az ENSZ alapokmánya azon pontjának életbeléptetésére, amely előírja, hogy az ENSZ-tagállamok bocsássanak fegyveres erőket a Biztonsági Tanács rendelkezésére. 3. Szíria és Irák javaslatát, amely ajánlja: a Biztonsági Tanács állandó tagjai üljenek össze és vitassák meg azokat a kérdéseket, amelyek veszélyeztetik a nemzetközi békét. A november 2-i ülésen a Biztonsági Tanács elnöke, a Svédországban tartózkodó Visinszkij elvtárs, hangsúlyozta: a politikai bizottságban a Szovjetunió küldöttsége már kijelentette, hogy kész támogatni a hét állam által benyújtott javaslat-tervezet több tételét.

A határozati javaslat más teteivel kapcsolatban a Szovjetunió küldöttsége ellenvetéseket tett, vagy arra irányuló módosító javaslatokat terjesztett elő, hogy a határozati javaslatból távolítsák el a béke ügye szempontjából veszélyes tetteket és hogy a határozati javaslatot va-

lóban a béke és a népek biztonsága megszilárdításának eszközévé tegyék.

A Szovjetunió állástfoglalás után is állástfoglal minden olyan intézkedés mellett, amely a béke fenntartására irányul, még ha ezek az intézkedések nem is elegendők, vagy nem is tökéletesek.

Módosító javaslatunkat mi most ismét a közgyűlés elé terjesztjük — folytatta Visinszkij elvtárs — azzal a meggyőződéssel, hogy ha a határozati javaslatokat a szovjet módosítások nélkül fogadják el, az nemcsak nem biztosíthatja a béke megszilárdítását, hanem magában hordja a béke veszélyeztetésének esirait.

Visinszkij elvtárs ezután a határozati javaslat szerzőinek felszólalásával foglalkozva kiemelte, hogy a javaslat szerzői méltatlan, rágalmazó kirohanásokra ragadtatták magukat a Szovjetunióval szemben. Ezt oly durva formában tették, ami összeegyeztetetlen a béke érdekében, az országok közötti együttműködés megszilárdításának feladataival. A Szovjetunió képviselője rámutatott: minél többet beszélnek a határozati javaslat szerzői, annál világosabb, hogy az együttműködés hazug szövegeivel az együttműködés szemben tanúsított ellenszenvüket igyekeznek leplezni és arra törekednek, hogy akadályozzák az ilyen együttműködést.

Visinszkij elvtárs emlékeztetett Sztálin elvtárs 1948 októberében elhangzott szavaira, hogy „az Egyesült Államokban és (Folytatása a második oldalon.)

## Az angol kormány megakadályozta a Béke Hívei Világkongresszusának brit területen való megtartását

A kongresszust november 16–21 között tartják Varsóban

A BÉKE HÍVEI VILÁGKONGRESSZUSA ÁLLANDÓ BIZOTTSÁGA IRODÁJÁNAK KÖZLEMÉNYE

PRAGA. — (Agerpres.) A (CETEKA közl.) a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága Irodájának közleményét:

A Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának Irodája tudomásul vette azt a közleményt, amelyet Ivor Montagu, a sheffieldi kongresszus előkészítésével megbízott brit bizottság képviselője továbbított, november 10-ről 11-re virradó éjjel. A közleményhez csatolták a londoni kormány belügyminiszterének levelét, amelyet a bizottságnak november 10-én délután 3 órakor juttatott el — vagyis abban az időpontban, amikor a legszámosabb delegációk már megkezdtek utjukat.

A levél értelmében a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága csaknem összes tagjának megtiltották, hogy Nagybritánia területére lépjenek. Az értesítés megérkezése előtt, az Irodának tudomásul kellett vennie az alábbi tényeket: a Nagybritániába való bentzási vízumért folyamodó 411 kérvény közül csaknem 200-at visszautasítottak.

Salak Tarasi asszonyt, aki előzetesen megkapta az angol vízumot, Szíriából való hosszas utazás után az angol határőrség brutális módon feltartóztatta és visszaküldte.

A légi szolgálatot, amellyel előzetesen már meg egyezés jött létre a küldöttek szállítására, az angol kormány törvénytelenül és előzetes értesítés nélkül beszüntette.

Az Állandó Bizottság Irodája megállapítja még, hogy a londoni kormány által foganatosított megkülönböztető intézkedések a kongresszus munkálataiból kizárták — nézetüktől függetlenül — számos olyan személyiséget, aki politikai, erkölcsi, vallási, vagy kulturális szempontból tekintélynek örvend, mint: Pietro Nenni, Kuo-Mo-Jo, Pierre Cot, Pablo Neruda, Dimitri Szostakovics, Nikolaj metropolita, Anna Seghers, Arnold Zweig, Yves Farge, Yara tábornok, Alexandr Fagyjev, Ilja Ehrenburg, D'As-tier de la Vigerie, Josef Ploihar, Tita Ruffo, G. Einaudi, Anejkra Hodinova-Spurna, valamint a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának titkára, Jean Laffitte.

„Országunk egész dolgozó népének minden erejét latba kell vetnie, hogy a legjobb feltételeket biztosítsuk az öt éves terv teljesítésére, hogy teljesítsük és tulszárnyaljuk az 1950-es tervet: hogy a következő évben bőséges termést arassunk.

A Népi Demokrácia Frontja felhívja a dolgozókat, hogy újabb eredményekkel és újabb munkasikerekkel köszöntésük december 3-át, a néptanácsi választások napját.

(A Népi Demokrácia Frontjának kiáltványából.)

## A kolozstartományi Süttmeg községi „Horea” kollektív gazdaság dolgozóinak távirata a Román Munkáspárt Központi Vezetőségéhez

E számunkra nagy ünnepet jelentő napon, amikor gazdaságunkban szétosztjuk a kollektív munkának gyümölcsét, első gondolatunk a Román Munkáspárt és Központi Vezetősége felé száll. A szeretet és a hála ez, mivel esakis a Párt útmutatásának és segítségének köszönhetjük, hogy rátértünk az új, napsugaras és bőséges jövő útjára. Az a jövő, amelyet mindegyikünk a kollektív gazdaságban végzett munkánk után kap, messze meghaladja azt a jövedelmet, amelyet egyéni gazdaságokban értünk el.

Igy Morea Ilie volt középparaszt a feleségével együtt teljesített 502 munkanapért csak buzából 1656 kilogramot kapott, míg egyéni gazdaságában még a jó években is alig maradt többje, mint 700 kiló. Ugyanígy Hude Gábor volt szegényparaszt, aki feleségével 503 munkanapot dolgozott a kollektív gazdaságban, csak buzából 1758 kilót kapott, míg a kollektív gazdaságba való belépése előtt, kinnal-bajjal sem tudott több mint 500 kiló buzát begyűjteni. Ezek az igazságok szétfoszlát-

ják a kulákoknak, a dolgozó parasztság és a béke ellenségeinek, hazugságait. El vagyunk határozva arra, hogy kollektív gazdaságunkból virágzó gazdaságot csinálunk. A szovjet kolhozparasztok példája biztos iránymutatásként áll előttünk. Éppen ezért attól a hő óhajtól áthatva, hogy mi is támogatást nyujtsunk hazánk megerősítéséhez és boldog életet teremtsünk magunknak, valamennyien megfogadjuk, hogy még nagyobb szerettel és igyekezettel fogunk dolgozni, fokozzuk öberségünket a kulákok eselszövései ellen s leleplezzük őket.

Éljen a Román Munkáspárt, győzelmeink kezdeményezője és megszervezője!

Éljen a Román Népköztársaság!

Éljen a Szovjetunió, élen a világ dolgozóinak lángeszű tanító-mesterével és vezetőjével, Joszif Visszarionovics Sztálinnal!

A forrai-rajon Süttmeg községének „Horea” kollektív gazdasága nevében: Morea Ilie, elnök.

## Országszerte egyre nagyobb lendülettel folyik a mélyszántás

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM TÁJÉKOZTATÓ KÖZLEMÉNYE

Az egész ország területén fokozódó ütemben folyik a mélyszántás azokon a területeken, amelyeket a tavaszi kampányban bevetnek. A tartományi, rajoni és községi ideiglenes bizottságok mozgósítják és irányítják a dolgozó parasztságot és felvilágosítják a munka fontosságáról.

A földművelésügyi minisztériumhoz november 9-ig beérkezett jelentések szerint eddig a napig

az egész ország területén 1.273.537 hektár területen végeztek mélyszántást.

A munkálatok élen Maros-tartomány halad, amelyben eddig a napig a tervben előirányzott mélyszántás 92,4 százalékát végezték el. Ugyanaddig az ideig Sztálintartományban az előirányzott terület 77,9, Radna-tartományban 77,3, Suceava-tartományban 59,5, Bákó-tartományban 57,9, Dolj-tar-

mányban 56,5, Bukarest-tartományban pedig a kijelölt terület 53,5 százalékán végeztek mélyszántást.

Jöllehet a munkálatok országszerte egyre nagyobb ütemben folynak, mégis akadnak tartományok, ahol a tartományi ideiglenes bizottságok nem kezelték kellő komolysággal azt a kérdést és a terepen sem ellenőrizték eléggé a mélyszántást.

Ennek tulajdonítható, hogy november 9-ig Bărlad-tartományban az előirányzott területeknek mindössze csak 7,7, Gorj-tartományban 13,6, Buzău-tartományban 15,9, Iasi-tartományban 16,5, Vâlcea-tartományban 17,3, Galac-tartományban 21,7, Ialomița-tartományban 21,9, Konstanca-tartományban 22,5, Temes-tartományban pedig 24,7 százalékát szántották fel mélyszántással.

A földművelésügyi minisztérium tájékoztató közleménye hangsúlyozza, hogy a munkálatok pontos elvégzése döntő jelentőségű a jövővi bőséges termés elérésében, ezért használjuk ki a kedvező időt és különösen az elmaradt vidékeken fokozzuk a mélyszántás munkát.

## Tervteljesítéssel köszöntötték a forradalmi évfordulót az ünnepi műszakon

A kolozsvári „Băiner Béla” textilgyár munkásai és technikusai a jól szervezett szocialista munkaversenyek eredményeként 110,3 százalékban teljesítették október havi tervüket. A forradalmi évforduló tiszteletére folyó előkészületek során az üzem munkásai közül egyro többen tértek át a két gépről négygépes szövércé. Nagy Anna szövényő példaként, aki egész októberben négy gépen dolgozott, 226 százalékban teljesítette havi előirányzatát. De ugyanígy eredményt ért el a versenyek tüzeben Tripa Mária és Dán Mária is, akik 145, illetve 146

százalékban teljesítették októberi tervüket.

Az üzemi dolgozók nem álltak meg az októberben elért eredményeknél. November 6-án ünnepi műszakot rendeztek, amelyen az eddig is kimagaslóbb eredményeket érték el. Az üzem általában 113,5 százalékban teljesítette napi előirányzatát. S ez az eredmény részben az üzemen dolgozó élmunkások szervező és segítőmunkájának tulajdonítható. Az ünnepi műszakon a legjobb eredményt Káli Lujza 146, Stoica Rozália négygépes szövényő 133, Kocsis Filoptha 139 százalékos tulszárnyalással érte el.





